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ВСТУП
На території Вінницької області ставки і водосховища стали невід’ємною частиною ландшафтів. Водойми впливають не тільки на гідрологічний, гідрохімічний і гідробіологічний режими річок, але й на всі природні компоненти - від мікроклімату до рівня ґрунтових вод. Разом з тим водосховища, які створювалися з основною метою – отримання електроенергії – зараз використовуються комплексно: у сільському, лісному, рибному господарствах та сприяють розвитку рекреації і туризму на прилеглих територіях. Поєднання всіх цих різноманітних видів природокористування на досить невеликій площі призводить до надзвичайно високого рівню антропогенного навантаження на природне середовище. 

Актуальність роботи полягає у необхідності урахування швидкої антропогенної зміни ландшафтів при організації природокористування в басейні Ладижинського водосховища. 
Новизна роботи досягається за рахунок аналізу сучасних літературних і картографічних джерел, польових спостережень.

Мета даної роботи – проаналізувати сучасні проблеми природокористування у басейні Ладижинського водосховища.
Для виконання цієї мети були поставлені наступні завдання: 

- охарактеризувати природні умови території дослідження; 

- проаналізувати основні види антропогенної діяльності в басейні Ладижинського водосховища;
- дослідити основні проблеми природокористування в досліджуваному регіоні.
Обєктом дослідження є природокористування в басейні Ладижинського водосховища.

Предметом дослідження є антропогенні зміни природного середовища.
Для написання роботи використовувалися наступні методи: загально географічний, порівняльно-географічний, картографічний, вивчення літературних і фондових матеріалів, графічний, польові методи (окомірна зйомка).
В даній роботі використовувались наступні матеріали: літературні джерела (24), інтернет джерела (7), електронні ресурси (Національний Атлас України), загально-географічні атласи.
Робота складається з вступу, 3-х розділів, висновку і списку використаних джерел. 
ВИСНОВКИ
1. Територія басейну Ладижинського водосховища розташована в межах Українського кристалічного щита, Виходи докембрійських порід на денну поверхню мають місце в глибоких ярах, балках та у вигляді порогів на річках.

В геоморфологічному відношенні територія басейну Ладижинського водосховища представлена акумулятивними рівнинами долини річки Південний Буг. У цілому для території характерний підвищений розчленований рельєф із середніми висотами більше 180 м, максимальні висоти (до 300 м) відмічають на південний захід від м. Ладижинської ТЕС.

Клімат басейну Ладижинскького водосховища, помірно континентальний, з м’якою помірно-холодною зимою і теплим літом. Пересічна температура січня –4°С - –6°С; липня +18,6°С, +20,5°С. Річна кількість опадів 440–590 мм.
Водні об’єкті представлені р. Південий Буг і Ладижинським водосховищем, яке було заповнене у 1964 році при будівництві Ладижинської гідроелектростанції. Довжина водосховища 45 км, ширина 300-1000 м, площа 20,8 км², пересічна глибина 9,2 м, максимальна глибина (біля греблі) — 17,8 м. Водосховище каньйонного типу, витягнуте з півночі на південь. Середньомісячні витрати води в водоймі, в залежності від виробництва електроенергії, коливаються в значних межах.
Влітку температура поверхневих вод сягає +28 і більше, взимку — пересічно +5, +6 (біля греблі). Термічний і льодовий режими значною мірою залежать від надходження підігрітих вод Ладижинської ТЕС. Ладижинське водосховище — руслове, тижневого регулювання . Коливання рівня води протягом року близько 1,5 м.
Ґрунтовий покрив представлений сірими і  темно-сірими опідзоленими ґрунтами на лівобережжі, і сірими лісовими опідзоленими ґрунтами на правобережжі.

Басейн Ладижинського водосховища розташований в лісостеповій зоні, Дністровсько-Дніпровському лісостеповому краї, Середньобузькій височинній області. В природному рослинному покриві території переважають заплавні луки та широколистяні ліси. Ліси басейну Ладижинського водосховища належать до типу середньоєвропейських лісів. Основу лісової рослинності становить граб, а також: дуб, ясен, липа, клен, явір, берест, осика, тополя, дика груша, дика яблуня, черемха, черешня та інші.
2. Основними природокористувачами досліджуваної території є наступні галузі.

Вінниччина – один з найважливіших аграрних регіонів України, де виробляється 6,3% валової продукції сільського господарства держави, у тому числі продукції рослинництва – 7,4%, тваринництва – 4,7%.
Основною спеціалізацією сільськогосподарських підприємств в рослинництві є вирощування зернових культур, цукрового буряка; у тваринництві - виробництво м'яса і молока. Розвинені птахівництво, ставкове рибництво та бджільництво.

Енергетична галузь представлена Ладижинською ТЕС, яка з 2012 року є структурним підрозділом «ДТЕК Західенерго». На станції встановлено 6 енергоблоків потужністю 300 МВт кожен, які як основне паливо використовують енергетичне вугілля, мазут виступає резервним та аварійним паливом. Висота димових труб становить 250 м

Ладижинська ГЕС — мала ГЕС  на річці Південний Буг, пригребельна, працює на напорі Ладижинського водосховища, що використовувється як ставок-охолоджувач Ладижинської ТЕС. Одна з найбільших на Південному Бузі.

ТОВ «Вінницька птахофабрика» – найбільша птахофабрика в Європі, оснащена сучасним обладнанням з використанням новітніх технологій. Введена в експлуатацію у 2012 році, а вже наприкінці 2014 року підприємство вийшло на 100% виробничих потужностей. Робочим проектом передбачається нове будівництво внутрішньогосподарського комплексу ТОВ «Вінницька птахофабрика» з переробки органічної частини відходів сільськогосподарського виробництва та отримання біогазу із біомаси рослинного та тваринного походження.
Таким чином, проаналізувавши особливості  антропогенної діяльності в басейні Ладижинського водосховища, можна виділити основні види природокористування:

·  сільське господарство

· промисловість

· водне господарство

· рекреація.

До промислових відносяться  об’єкти енергетики – ТЕС і ГЕС, біогазова станція, та забійний цех птахофабрики.

До водно-господарських відносяться водозабори ТЕС і птахофабрики (с. Маньківка), очисні споруди станції і окремо птахофабрики, та золошлаковідвал Ладижинської ТЕС.

До основних об’єктів рекреаційної галузі належать дитячий табір «Подільський Артек», та туристично-рекреаційні обєкти в с. Степашки – бази відпочинку, студентські табори, дитячі установи. 

3. Основний вплив на навколищнє середовище становить забруднення: атмосфери, водойм, ґрунтів. Лідер по забрудненню атмосферного повітря Ладижинська ТЕС - 75,7% загальнообласних обсягів викидів. Друга по обсягу забруднень - ТОВ «Вінницька птахофабрика» 5,0%  Викиди теплової енергії в навколишнє середовище, що є причиною теплового забруднення, призводять до зміни клімату.  Оптичне забруднення атмосфери у  містах у зв’язку зі складною системою поглинання, відбивання та розсіювання сонячних променів за наявності відповідних газових забруднень атмосфери.  Забруднення ґрунтових вод стоками ТЕС та інших промислових об’єктів. Акустичне (шум), електромагнітне забруднення.
Отже, Ладижинська ТЕС проявляє значний негативний вплив на гідрологічний та гідрохімічний режим р. Південний Буг та її притоки р. Сільниця. Це пов’язано з інтенсивним використанням вод водосховища для потреб охолодження, підготовки питної та котлової води тощо. Вплив Ладижинської ТЕС посилюється ще й тим, що поряд з використанням вод для різних потреб, р. Південний Буг одночасно є приймачем теплових, дощових, виробничо-побутових та інших категорій стічних вод теплоелектростанції. 
Рекреацію відносять до групи основних антропогенних факторів, які негативно впливають на санітарний стан водойм. Пряма дія - це безпосереднє забруднення води в результаті надходження мікрофлори з тіла людини, витоки нафтопродуктів і вихлопні викиди від суднових моторів, внесення корму для риби, накопичення відходів на льоді. Побічний вплив - погіршення якості природних вод внаслідок кількісних і якісних змін поверхневого і підземного стоку з територій рекреаційного водокористування.
Таким чином, річководолинні ландшафти під тиском господарювання людини зазнають перетворень і нищень. Відбувається інтегративне полікомпонентне забруднення – механічне, теплове, шумове, електромагнітне, хімічне й біотичне. 
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